

YAOWEN

浙沪一家亲 共享新年味

传媒中心2021爱心年夜饭活动温暖启程

■记者 钱澄蓉

本报讯 天气一日冷似一日,但随着春节的脚步临近,新春送温暖的温暖活动却让这个寒冷的冬天充满了爱的味道。在这个冬季,为了困难群众过个温暖幸福年,市传媒中心年终送温暖活动从即日起正式启动,活动将延续慈善年夜饭的形式,以“幸福的味道——浙沪一家亲,共享新年味”为主题,邀浙沪山塘村的低收入家

庭同吃年夜饭,共迎新春来。

自2016年春节前启动温暖之约以来,“慈善年夜饭”已成为传媒中心担当社会责任、关爱弱势群体的一项公益性品牌活动。六年来,我们一直记挂着困难群众,为了让他们过个幸福年,我们协同市慈善总会等单位,坚持每年在春节到来之前策划活动,筹集爱心,送上祝福。“新春送温暖·我们在行动”“携手共村晚·温暖幸福年”“情暖低收入家庭·爱心年

年夜饭”“幸福的味道——百桌千人年夜饭”等不同形式、相同主题的慈善年夜饭活动,彰显了媒体责任,凝聚着社会大爱,更温暖了低收入群众的心。

在这个新春即将来临之际,我们的慈善年夜饭活动主会场将走进浙沪边界,到广陈镇山塘村举办,以慈善走亲宴的形式,邀请浙沪山塘村的低收入群众相聚一堂,共品浙沪年菜,共赏浙沪传统文艺节目,共迎新春佳节的到来。

此外,今年的慈善年夜饭活动将“加料”捧上幸福的味道,“今平湖”首届“网红食力榜”评选出来的美味佳肴也将助阵慈善年夜饭,让困难群众一尝平湖的网红美食。

为了让今年的慈善年夜饭活动在喜庆、祥和的氛围中顺利进行,我们特面向南北山塘村征集愿意参与活动、提供年夜饭的爱心农家乐数家,同时招募一批有舞蹈、唱歌等表演特长的志愿

者,届时现场为参与活动的南北山塘村低收入群众送上精彩的文艺演出。

爱心的延续需要你的热情加盟。2021慈善年夜饭,只等你来。如需报名或了解相关情况,可拨打本报新闻热线电话:0573-85858110。

记者行动

《陆陇其全集》近日首发

■记者 华婷婷

本报讯 近日,《陆陇其全集》首发式在市图书馆二楼报告厅举行。

本次编撰出版的《陆陇其全集》是以图书馆古籍藏本《陆子全书》为底本,加上中华书局完善的版本,有《三鱼堂文集》《松阳讲义》《四书讲义困勉录》《读礼志疑》《读朱随笔》《三鱼堂剩言》《陆稼书判牍》《陆稼书先生年谱》《景陆粹编》《治嘉格言》等共十五册,由杭州师范大学国学院教授张天杰作为主编,历经三载,已由中华书局正式出版。

2010年至2015年,平湖开展了古籍普查,经摸底平湖市图书馆现有古籍36363册,其中善本3705册,2部古籍入选国家珍贵古籍名录,12部古籍入选浙江省珍贵古籍名录,为全国古籍重点保护单位。自2015年起,在文旅系统的统一部署下,市图书馆每年开发出版一部书籍,先后有《平湖竹枝词续编》《历代闺秀文学作品汇编》(4册)《平湖旧志三种》面世。这些书籍,与2017年至今点校出版的《陆陇其全集》一起,为中华文化遗产创新贡献了平湖力量。

我市新增2个全省放心景区

■记者 金睿敏

本报讯 近日,浙江省文化和旅游厅公布2020年度全省放心景区名单,我市独山港镇的金丝娘农庄和广陈镇“明月山塘”景区榜上有名。

“丝娘桥上姓名香,妇女行人事迹祥。利济万年凭十指,市人犹乐道金娘。”金丝娘农庄位于我市独山港镇和新仓镇的交界,该农庄集餐饮、果品销售、休闲、水果生产、家畜养殖等项目为一体。四季有水果,在这里,可赏蟠桃、葡萄、猕猴桃等当季水果,亦可享受采摘乐趣。在这里,“竹”成了餐饮区的主基调,外有竹林掩映,内有奇竹争翠,让人在品尝农家菜的同时,更能享受自然的清静与淡雅。这里,有孩子们最爱的牛、羊、马、驴等农家动物,是亲子游玩的好去处;这里,藏着最向往的田园生活。

“一桥跨两省”则是对山塘桥最美的诠释,南边是平湖广陈,北边是金山脚下。两边的村因桥而得名,都叫山塘村。近年来,南北山塘积极做好接轨融合大文章,打破“行政壁垒”,农业项目跨界“扩张版图”,全力打造“明月山塘”旅游项目。如今,漫步在山塘村,听声声钹子书,品牌阵茶香,感受水墨江南的淳朴和自然。

今年以来,我市启动A级景区服务品质大提升行动,将“最多跑一次”改革向旅游景区等公共领域延伸,市文旅局以“放心景区”创建为主要抓手,聚焦服务品质提升,努力使旅游景区服务设施更全、服务品质更优、市场竞争力更强,全面提升游客的满意度和体验感。

林埭“数字化”助力垃圾分类

■记者 林旭东 通讯员 纪亚千

本报讯 昨天一早,沈玉观与往常一样开始了他一天的工作,在林埭集镇为沿街商户收集垃圾。不过与之前不同的是,他的收集车辆专门为垃圾分类作了全面升级。“把店面的垃圾桶放上去它就会自动拍照、称重,并把这些数据传送到后台。”沈玉观说,自从使用改装完成的垃圾收集车之后,商户的垃圾分类准确率也提高了不少。

据了解,垃圾分类工作有源头分类前端、收运中端和处理末端环节之分,工作中有点多、线长、面广的特点,林埭镇第三季度开始着手在中端环节制订数字化智慧化收运方案,从中间收运环节架起把控前端分类质量与后端处理的数字化桥梁,让数字赋能形成高效的垃圾分类全链条闭环监管模式。

“垃圾分类中端环节制订数字化智慧化收运方案一共分为3块内容,除了改造原有的收集车辆外,我们还在分类桶上加装了智能芯片,并在后台架设了服务系统。”林埭镇生活垃圾分类办公室工作人员李斌介绍说,分类桶上智能芯片的作用就和“身份证”一样,收集员在收集垃圾前扫描芯片,就能获得分类桶的所属信息,从而了解垃圾的来源,改造后的车辆则提供拍照、称重的功能,最后再将这些数据实时传送到服务器,实现了垃圾收运时分类成效数据集中上传,第一时间掌控每户居民家庭、每家店铺的垃圾分类成效,客观公正地反馈问题信息。“通过这种方式,不少居民垃圾分类的意识都提高了,而我们也能在后台第一时间知晓全镇的垃圾回收信息。”李斌说。

上个月,林埭镇开启了2个集镇550家沿街商户与2个行政村1600户农户的智慧化分类收集模式,配备19台“拍照识别+称重计量+后台数据分析”终端设备。接下来,林埭镇将对其余9个行政村完成智慧化分类收集监管全覆盖,与城镇居民小区垃圾分类管理平台相融合,建成垃圾分类全方位多系统综合监管平台,林埭镇垃圾分类治理工作将迈入大数据时代的门槛。



近日,在独山港镇虎嘴村(社区)村民朱春园家中,新安装的楼梯扶手为其上下楼提供了便利。据介绍,2020年我市对124户困难残疾人家庭实施无障碍设施改造,增设扶手、辅具及对厨房的标准化改造,以提升居住环境,保障其日常安全。 ■摄影 王强 王锐栋



浙沪代表 共普法典

近日,旗下广陈人大代表宣传民法典知识行活动在南北山塘村举行。来自我市广陈镇和上海市金山区廊下镇的人大代表们一起通过民法典知识行走、送“福”字、普及民法典知识到百姓家等方式,共向两地百姓普及民法典相关知识。

■摄影 王强 倪颖 钱雪平

以前“没法”应对的事今后“有法”可依 民法典今起正式施行

■记者 冯思家

本报讯 2021年1月1日起,一批新的法律法规及政策性文件开始施行。其中最引人注目便是《民法典》。该法典全文共1260条,包括总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编和附则。民法典无所不包,从衣食住行到生老病死、商品交易,被称为社会生活的百科全书、市场经济的基本法、社会学意义上的宪法,与我们每个人的学习生活息息相关。

民法典正式实施后,物权法、合同法、民法通则、婚姻法等9部法律同时废止,与此相关

的其他法律以及司法解释也将得以修改和废止。其中很多内容都与百姓日常生活关系密切,比如说合同编中关于保证方式推定规则的重大改变。以往《担保法》第19条规定,当事人对保证方式没有约定或者约定不明确的,按照连带责任保证承担保证责任。而《民法典》第686条规定,当事人在保证合同中约定对保证方式没有约定或者不明确的,按照一般保证承担保证责任。

“作为债权人,如要求保证人提供连带责任保证,更有利于债权实现的话,应在借条、欠条等债权债务凭证或保证合同上,明确‘连带责任保证’或者

‘债务人到期不履行由保证人履行’等内容;而作为保证人,如不希望承担连带责任保证,在签字前需要审查借条、欠条或其他债权债务凭证或者保证合同,排除前面说的这些内容,然后只签下‘担保人某某’就可。”浙江信专律师事务所沈君慧律师说。

民法典的另一个亮点是“离婚冷静期”的出现。《民法典》第1077条规定,自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内,任何一方不愿意离婚的,可以向婚姻登记机关撤回离婚登记申请。前款规定期限届满后三十日内,双方应当亲自到婚姻登记机关申请发给离婚证;未申

请的,视为撤回离婚登记申请。

“从我们办案实际情况来看,现在社会上许多年轻人一有矛盾就冲动想到离婚,按照原来的离婚登记的规定,当场就能办出来,所以导致这些年社会上离婚率较高。”沈君慧告诉记者,法律考虑到让大家冷静一下,所以出台了这样一个离婚冷静期的规定,这里面有两个三十天,第一个三十天是双方冷静期,经过冷静期之后,双方还坚持离婚的,必须要在第二个三十天当中去申请离婚登记。

在进入网络时代后,未成年人高额打赏网络主播和大额充值网络游戏的事件让不少家长感到头痛。依据《民法典》第19、

145条规定,八周岁以上的未成年人在参与网络平台直播过程中,通过“打赏”等方式支出的款项如果与其年龄、智力不相适应,则该付款行为属于效力待定的行为,需要经法定代理人同意或者追认后才能发生效力,如果法定代理人不同意或不予追认,则该行为无效。无效的民事法律行为自始没有法律约束力,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还。

此外,作为体量最为庞大的法律,民法典还规范了高空抛物坠物、见义勇为非重大过失不承担民事责任、扩大法定继承人范围至侄、甥等多个民生热点问题。

“晴冷”伴元旦 安全过假期

■记者 华婷婷 林旭东

隆冬时节,元旦已至。昨天,记者对元旦假期期间的天气、出行以及家门口的文娱活动等作了了解,提前为市民送上假期攻略。

元旦“晴冷”相伴
受“跨年大寒潮”影响,今日我市最低气温仍在冰点以下,早晨寒意明显,最低气温可达-7℃,有严重冰冻,白天起气温开始回升,最高气温在4℃左右。不过喜人的是小长假期间天气以晴到多云为主,有需要的市民可以趁着晴好天气外出走走,也

可趁这段闲暇时光好好晒洗一下。

此外,整个元旦假期我市的最低气温都将处于0℃以下,不过最高气温有所回升,小长假的后两天依旧以晴冷为主,预计1月3日最高气温将回升至10℃以上,昼夜温差可能达到10℃以上,市民一定要及时关注天气变化,冷空气和疫情双重影响下的跨年时段,出行一定要做好防冻保暖工作,谨防感冒。

值得注意的是,在寒冷天气下,使用取暖设备也要小心,警惕“温暖炸弹”。在使用电暖气、电热毯、暖手宝等取暖用品时,

一定要规范使用,多加注意,及时排除安全隐患。

文化活动选择多
元旦开始,空气中已弥漫着过年的气息,南河头历史文化街区在元旦期间举办年货大集,特别严选了丰富的年货产品。同时,还将现场演唱、传统汉服等搬到本次集市中,为市民出行游玩提供新的选择。
除了放松休闲,市民还可选择在元旦期间享受文化盛宴。市图书馆在1月1日举办“阅读平湖 初心传承”金平湖智慧书房迎新打卡赛,市民朋友可选择在假期时间来到市、镇街道的智

慧书房进行自我充实。市文化馆也将举办视觉艺术的展览和相关元旦文化活动,市民可以选择前往感受平湖的元旦文化。

过节的氛围在文化礼堂中也十分浓厚,各镇街道以及村社区也将陆续上演相关的文艺活动和一年一度的“村晚”,丰富社区居民的精神文化生活,营造喜庆的节日气氛。

健康安全保出行
“跨年”寒潮的影响也将延续到元旦期间,市交警大队建议市民出行前应密切关注路况,并合理规划路线,避开车流高峰。据了解,S302平善大道

至福善线路段将于1月3日正式通车。历经6个月的时间,此路段已经改造成为双向六车道公路,周边绿化也已完成,此路段的通行将有效提升周边市民的出行品质。

在疫情常态化下,市民在元旦期间出行仍要做好疫情防控工作。尤其要做好个人防护措施,在公共场所尽量全程佩戴口罩,减少人员聚集,保持1米以上的社交距离,尽量不要前往人员聚集场所尤其是密闭场所,室内要加强通风消毒,降低感染风险,并暂缓前往中高风险地区的计划。

平沪共推“红色旅游”活动

■记者 吴振浩

本报讯 为纪念中国共产党成立100周年,进一步挖掘和展示嘉兴及平湖红色旅游资源,深化长三角一体化发展工作,前天下午,由市文化和广电旅游体育局主办、平湖市旅游行业协会、上海金山旅游协会承办的“建党百年·红色旅游”旅游合作交流活动在我市举行。平湖、上海两地相关旅游协会和重点旅行社代表欢聚一堂,共商旅游合作大事,共谋旅游携手大计。

代表们首先参观了位于新仓镇的毛泽东同志新仓纪念馆展示展馆,详细了解了“新仓经验”的诞生、成长和发展,供销合作社从统购统销到改革开放,从计划经济到社会主义市场经济的历程,以及生产合作、供销合作、信用合作“三位一体”新型农民合作组织体系,特别是在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,我市在实施乡村振兴战略和长三角一体化发展战略中取得的新经验、新成绩。在随后的推介交流会

上,两地代表与相关部门领导共同观看了文旅宣传片,全方位展示了我市旅游的新资源、新业态,为我市的旅游品牌形象、旅游特色产品提升知名度。同时代表们还充分分析了当前国内旅游市场新形势,就如何进一步挖掘两地旅游资源,加强合作交流,实现资源共享、优势互补进行了深入探讨。

“平沪两地地域相近、人文相亲,文化旅游资源互补性强,平湖恬静安逸,上海时尚热闹,两地的文旅产品契合了新需求、

顺应了新潮流。”据市文旅局党委书记、副局长胡晓蕾介绍,近年来,我市以“文化+旅游”为着力点,深化文旅融合,形成了“开放、亲水、崇文、报本”的特质文化,打造了“琴、棋、书、画、印、唱、灯、舞”的特色品牌。全市已初步形成了以九龙山省级旅游度假区、九龙山国家森林公园为代表的滨海运动度假产品;以东湖(南湖)景区、南河头历史文化街区、莫氏庄园为代表的城市休闲旅游产品;以李叔同纪念馆、陆维钊书画院、吴一峰艺术馆等

为代表的文化旅游产品……全市文化旅游的吸引力、竞争力、影响力不断提升,“尽兴平湖”旅游品牌不断深化。

“平沪两地旅游行业,共同探讨和交流旅游资源的共享共建,思想的碰撞必将擦出新的火花,本次推介会一定会成为两地合作交流的新起点。”市文旅局党委书记、局长吴东伟说,建立紧密的合作关系,必将推动与沪联动发展,也将推进双方在旅游资源共享、宣传平台共推、促销互动等方面合作发展。